

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся  
№ 223 (6665) | Среда, 3 ноября 1943 года | Цена 20 коп.

## Англо-Советско-Американское комюнике о Конференции трех Министров в Москве

С 19 по 30 октября 1943 года в Москве состоялась Конференция Министров Иностранных Дел — Соединённых Штатов Америки г-на К. Халла, Соединённого королевства г-на А. Идена и Советского Союза В. М. Молотова, имевшая 12 заседаний.

Кроме министров в Конференции принимали участие: со стороны Соединённых Штатов Америки — Посол Соединённых Штатов В. Аверелл Гарриман, генерал-майор Джон Р. Дин от армии Соединённых Штатов, г-н Грин Х. Хэбберт, г-н Джемс Дэйли и эксперты, со стороны Соединённого королевства — Посол Его Величества сэр Арчибалд Кларк Керр, г-н Вильям Стрэнг, генерал-лейтенант сэр Хэстингс Немеи и эксперты и со стороны Советского Союза — Маршал Б. Е. Ворошилов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинский и М. М. Литвинов, Заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли В. А. Сергеев, от Генерального Штаба генерал-майор А. А. Грызлов, ответственный работник НКВД Г. Ф. Саксин и эксперты.

Повестка включала все вопросы, поставленные на обсуждение тремя Правительствами. Один из этих вопросов требовали окончательных решений, которые и были приняты. По другим, после обсуждения, были приняты основные принципы с тем, чтобы детальная разработка их имела место в дипломатическом порядке или в специально созданных для этого комиссиях. Третьи вопросы предполагали лишь обмен мнениями.

Правительства Советского Союза, Соединённого королевства и Соединённых Штатов тесно сотрудничали между собой во всех вопросах, касающихся осуществления общего военного усилия. Тем не менее, впервые Министрам Иностранных Дел трёх Правительств удалось провести совещание.

В первую очередь состоялись исчерпывающие и искренние дискуссии по поводу мероприятий, которые следует предпринять для сокращения сроков войны против Германии и её сателлитов в Европе. Было использовано присутствие военных советников, представляющих соответствующих Начальников Генеральных Штабов для того, чтобы обсудить определённые военные операции, в отношении которых были приняты решения и которые уже готовятся, и для того, чтобы создать базу для теснейшего военного сотрудничества в будущем между тремя странами.

Признав первейшей целью ускорение конца войны, три Правительства также оказались единодушны в том, что в их собственных национальных интересах и в интересах всех миролюбивых наций важно продолжить теперешнее тесное сотрудничество, установленное для ведения войны, и на период, который последует за окончанием военных действий, и что только этим путём можно добиться поддержания мира и полного развития политического, экономического и социального блага их народов.

Это убеждение воплощено в Декларации, к которой уже во время Конференции присоединилось Китайское Правительство и которую подписали три Министра и китайский Посол в Москве от имени своих Правительств. Эта публикуемая сегодня Декларация, предусматривая ещё более тесное сотрудничество в ведении войны и во всех вопросах, относящихся к капитуляции и разоружению врагов, с которыми четыре государства находятся соответственно в войне, устанавливает принципы, на которых по соглашению четырёх Правительств, должна быть основана широкая система международного сотрудничества и безопасности. Предусмотрено включение в эту систему всех других миролюбивых государств, больших и малых.

Конференция согласилась в необходимости создания механизма, обеспечивающего теснейшее сотрудничество между тремя Правительствами при изучении европейских вопросов, возникающих из развития войны. С этой целью Конференция решила создать Европейскую Консультативную Комиссию с местопребыванием в Лондоне для изучения этих вопросов и для выработки совместных рекомендаций трём Правительствам.

Предусмотрено также обеспечение продолжения по мере надобности консультаций представителей трёх государств в соответственных столицах через существующие дипломатические каналы.

Министры далее решили создать Консультативный Совет по вопросам Италии, состоящий первоначально из представителей их трёх Правительств и Французского комитета национального освобождения. Предусмотрено включение в этот Совет представителей Греции и Югославии, имея в виду их особый интерес, вытекающий из агрессии фашистской Италии в отношении их территорий во время настоящей войны. Этот Совет будет заниматься повседневными вопросами, исключая военные операции, и будет формулировать рекомендации, рассчитанные на координацию политики союзников в отношении Италии.

Три Министра Иностранных Дел признали при этом целесообразным подтверждать публикуемой сегодня Декларацией позицию их Пра-

# Важный вклад в общее дело союзников

30 ОКТЯБРЯ закончилась проходившая в Москве в течение 12 дней Конференция Министров Иностранных Дел Соединённых Штатов Америки, Соединённого королевства и Советского Союза. Конференция проделала большую работу, протекавшую в атмосфере взаимного доверия и понимания. Плодотворные итоги работы Конференции представляют большую и ценный вклад в общее дело борьбы с Гитлером, в общее дело борьбы свободлюбивых народов. Об этом убедительно говорят публикуемые документы: англо-советско-американское комюнике и декларация.

Состоявшаяся впервые общая встреча Министров Иностранных Дел союзных держав дала им возможность обсудить все вопросы, выдвинутые тремя Правительствами. Тесное сотрудничество между союзными и Объединёнными Нациями в их общей борьбе против гитлеровской тирании получило новое и широкое развитие, последствия которого не замедлят сказаться.

Содержание работы конференции было, естественно, неразрывно связано с той общей обстановкой, которая сложилась в ходе войны. Красная Армия, сорвав летнее наступление немцев и перейдя сама в наступление, неотомимо гонит гитлеровские орды на запад. Уже очищена вся территория между Волгой и Днестром, форсирован Днестр, который немцы пытались превратить в оплот своей обороны. Советские войска нанесли немцам удар за ударом. Успешными военными действиями наших англо-американских союзников очищены от гитлеровцев Африканский континент, Сицилия, Корсика, идёт борьба за полное очищение от немцев Италии. Продолжается успешное воздушное наступление наших союзников на Германию. Начался распад разбойничьего гитлеровского блока, о чём красноречиво говорит капитуляция Италии и вступление её в войну против гитлеровской Германии. Антигитлеровское движение и национально-освободительная борьба в оккупированных странах приобретает всё больший размах. Германия переживает тяжелейший кризис.

За последние месяцы в ходе войны создались особенно благоприятные условия для быстрого разгрома гитлеровской Германии и её союзников в Европе объединёнными усилиями союзных стран.

Конференция признала первейшей целью — ускорение конца войны, чему советский народ придавал и придаёт особенно важное значение. На Конференции состоялись исчерпывающие и искренние дискуссии в первую очередь по поводу мероприятий, которые следует предпринять для сокращения сроков войны против Германии и её союзников в Европе. Как указывается в комюнике, «было использовано присутствие военных советников, представляющих соответствующих Начальников Генеральных Штабов, для того, чтобы обсудить определённые военные операции, в отношении которых были приняты решения и которые уже готовятся, и для того, чтобы создать базу для теснейшего военного сотрудничества в будущем между тремя странами». Решения Конференции наносят тяжёлый удар по планам гитлеровских «стратегов», делающих свою основную ставку на затяжку войны, наносят тяжёлый удар по гитлеровской Германии.

Конференция проявила определённое единодушие не только в важнейшем вопросе об ускорении конца войны, но и в вопросе о необходимости дальнейшего развития сотрудничества, установившегося для ведения войны, в послевоенный период. Задача состоит как в том, чтобы сократить сроки войны, так и в том, чтобы обеспечить прочный мир и безопасность для всех народов после победы.

Результатом обсуждения этого вопроса Министрами Иностранных Дел трёх союзных держав явилась Декларация о всеобщей безопасности, к которой уже во время Конференции присоединилось Китайское Правительство. «Декларация четырёх государств по вопросу о всеобщей безопасности», предусматривая ещё более тесное сотрудничество в ведении войны и в вопросах, относящихся к капитуляции и разоружению врагов, с которыми четыре государства находятся соответственно в войне, устанавливает принципы, на которых должна быть основана широкая система международного сотрудничества и безопасности. К этой системе могут присоединиться все миролюбивые государства — большие и малые. Декларация предусматривает необходимость создания всеобщей Международной Организации для поддержания мира и безопасности. Четыре государства выразили в этом не только волю своих народов, но и желания всех народов, стремящихся к освобождению от угрозы новой агрессии в послевоенный период.

В целях обеспечения и укрепления сотрудничества Советского Союза, Великобритании и Соединённых Штатов при рассмотрении европейских вопросов, возникающих из развития войны Конференция решила создать Европейскую Консультативную Комиссию из представителей указанных выше государств с местопребыванием в Лондоне. Конференция приняла вместе с тем решение об установлении практики совместного обсуждения между представителями СССР, Великобритании и США в одной из трёх столиц текущих или других вопросов, какие найдут нужными обсудить три Правительства через существующие дипломатические каналы.

Большое принципиальное значение имеет принятая Конференцией Декларация об Италии, первой из стран оси капитулировавшей перед антигитлеровской коалицией. Капитуляция Италии поставила перед союзными державами жизненно-важный конкретный вопрос о ликвидации всех влияний и последствий фашистского режима и восстановлении демократии на освобождённых от врага территориях. Эта политика, естественно, должна быть проникнута тем общим духом, который вдохновляет свободлюбивые народы в борьбе против гитлеровской Германии, чтобы народы воюющих могли убедиться в том, что державы-освободитель-

В Декларации об Италии, принятой на Конференции, подчёркивается, что «политика союзников по отношению к Италии должна базироваться на основном принципе: что фашизм и все его пагубные влияния и последствия должны быть полностью уничтожены, и что итальянскому народу должна быть предоставлена полная возможность установить правительственные и другие учреждения, основанные на принципах демократии».

Практические мероприятия, сформулированные в Декларации об Италии, предусматривают демократизацию итальянского правительства путём включения представителей тех слоёв итальянского народа, которые всегда выступали против фашизма; восстановление всех демократических свобод итальянского народа — свободы религии, слова печати и собраний; упразднение всех учреждений и организаций, созданных фашистским режимом; устранение из составных органов и административных органов всех фашистских и профашистских элементов, освобождение всех политических заключённых фашистского режима и предоставление им полной амнистии; создание демократических органов местного управления; арест и передача в руки правосудия фашистских главарей и других лиц, виновных в совершении военных преступлений. Декларация подчёркивает, что ничто не ограничивает права итальянского народа впоследствии избрать свою собственную форму правления.

Консультативный Совет по вопросам Италии, в который войдут представители трёх Правительств и Французского национального комитета, с последующим включением в состав Совета представителей Греции и Югославии, должен будет сыграть большую роль в деле разрешения ряда практических вопросов и задач, связанных с осуществлением условий капитуляции и перемирия, а также с координацией и направлением общей политики, связанной с работой контроля. Задача следить за деятельностью контрольного механизма в Италии, осуществляющего условия перемирия, — важнейшая задача Совета.

К решению вопроса об Италии непосредственно примыкает решение вопроса об Австрии, которая первая пала жертвой гитлеровской агрессии. Правительства Великобритании, СССР и США не признают этого насильственного присоединения Австрии к Германии, навязанного Австрии 15 марта 1938 года, и ставят своей задачей освобождение Австрии от германского господства. Три великих союзных государства заявили, что они хотят видеть Австрию свободной и независимой. Однако внимание Австрии обращается на то, что она несёт ответственность за участие в войне на стороне гитлеровской Германии, и что при окончательном урегулировании вопроса будет принят во внимание её собственный вклад в дело её освобождения.

Борьба за прочный мир и предотвращение новой агрессии не может быть действительной без того, чтобы нынешние виновники преступной войны не понесли заслуженной, суровой кары за те тяжкие, кровавые преступления, в которых они повинны перед свободлюбивыми народами, перед человечеством. Это особенно ясно сейчас, когда гитлеровская Германия, отступая перед армиями союзников, удвоила свою жестокость и творит чудовищные зверские злодеяния. Но гитлеровские преступники не уйдут от возмездия. Об этом свидетельствует Декларация Президента Рузвельта, Премьер-Министра Черчилля и Главы Советского Правительства Сталина об ответственности гитлеровцев за совершаемые ими зверства. Не уйти гитлеровским негодям от справедливого суда народов!

Московская Конференция закончилась. Она продемонстрировала дальнейшее укрепление англо-советско-американского боевого союза, направленного на скорейший разгром гитлеровской Германии и её союзников в Европе, на обеспечение прочного и длительного мира и всеобщей безопасности после победоносного окончания этой войны незыблемой немецко-фашистскими варварами демократическим, свободлюбивым странам.

Московская Конференция рассмотрела обширный круг вопросов, поставленных перед ней тремя Правительствами. По ряду важнейших вопросов Конференция приняла окончательные решения, а по другим — обсуждение трёх Министров привело к принятию основных принципов, которые должны будут получить свою дальнейшую разработку в дипломатических органах трёх государств. Были и такие вопросы, рассмотрение которых имело в виду лишь предварительный обмен мнениями. Важной стороной всей Московской Конференции является то, что она впервые дала возможность прийти к общим существенным решениям трём ведущим союзным государствам. Конференция стояла перед сложной и трудной задачей дальнейшего укрепления англо-советско-американского сотрудничества, которое лежит в основе великой борьбы народов против гитлеровской тирании, и которая должна заложить фундамент для широкого и прочного объединения миролюбивых стран в послевоенный период.

Конференция добилась успеха в решении ряда важных и неотложных вопросов ведения войны и вместе с тем выработала общие принципы для подготовки послевоенного сотрудничества больших и малых государств, заинтересованных в обеспечении национальной безопасности и всеобщего мира. Не только народы Советского Союза, Великобритании, Соединённых Штатов Америки и Китая, но и все большие и малые миролюбивые страны с удовлетворением встретят результаты работ Конференции.

Московская Конференция является новым мощным ударом по гитлеровской Германии и её союзникам. Положительные результаты её работы неразрывно связаны с боевыми успехами нашей Красной Армии и войск наших союзников. Конференция выполнила свою задачу в деле дальнейшего сплочения сил союзников в интересах всех свободлюбивых народов.

(Публикуется по «Правде» за 2 ноября 1943 года).

# Англо-Советско-Американское комюнике о Конференции трех Министров в Москве

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Министры также объявили, что целью их Правительства является восстановление независимости Австрии. Они вместе с тем напомнили Австрии, что при окончательном урегулировании будут приняты во внимание усилия, которые Австрия может сделать для своего собственного освобождения. Декларация об Австрии публикуется.

Министры опубликовали во время Конференции Декларацию Президента Рузвельта, Премьер-Министра Черчилля и Главы Советского Правительства Сталина, содержащую торжественное предостережение, согласно которому при предоставлении перемирия любому германскому правительству, те германские офицеры, солдаты и члены гитлеровской партии, которые имеют какое-либо отношение к зверствам, убийствам и казням в странах, захваченных германскими вооруженными силами, будут доставлены обратно в страны, где были совершены их ужасные преступления, для того, чтобы они подверглись обвинению и наказанию по законам этих стран.

В атмосфере взаимного доверия и понимания, характеризующей все работы Конференции, подверглись рассмотрению и другие важные вопросы как текущего характера, так и относящиеся к будущему обращению с гитлеровской Германией и её сателлитами, к экономическому сотрудничеству и к обеспечению всеобщего мира.

# Декларация четырех государств по вопросу о всеобщей безопасности

Правительства Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Советского Союза и Китая, объединенные в своей решимости в соответствии с Декларацией Объединенных Наций от 1 января 1942 года и с последующими Декларациями, продолжать военные действия против тех держав оси, с которыми они соответственно находятся в состоянии войны, пока эти державы не сложат своего оружия на основе безоговорочной капитуляции;

сознавая свою ответственность в деле обеспечения освобождения самих себя и союзных с ними народов от угрозы агрессии; признавая необходимость обеспечения быстрого и организованного перехода от войны к миру и установления и поддержания международного мира и безопасности при наименьшем отвращении мировых человеческих и экономических ресурсов для вооружений;

совместно заявляют:

1. Что их совместные действия, направленные на ведение войны против их соответствующих врагов, будут продолжены для организации и поддержания мира и безопасности.

2. Что те из них, которые находятся в войне с общими врагами, будут действовать совместно во всех вопросах, относящихся к капитуляции и разоружению этих соответствующих врагов.

3. Что они примут все те ме-

ры, которые они считают необходимыми, против любого нарушения условий, предъявленных к их противникам.

4. Что они признают необходимость учреждения в возможно короткий срок всеобщей Международной Организации для поддержания международного мира и безопасности, основанной на принципе суверенного равенства всех миролюбивых государств, членами которой могут быть все такие государства — большие и малые.

5. Что они будут консультироваться друг с другом и, по мере того, как этого потребуют обстоятельства, с другими членами Объединенных Наций, имея в виду совместные действия в интересах сообщества наций в целях поддержания международного мира и безопасности, пока не будут восстановлены закон и порядок и пока не будет установлена система всеобщей безопасности.

6. Что по окончании войны они не будут применять своих вооруженных сил на территории других государств, кроме как после совместной консультации и для целей, предусмотренных в этой Декларации.

7. Что они будут советаться и сотрудничать друг с другом и с другими членами Объединенных Наций, в целях достижения осуществимого всеобщего соглашения в отношении регулирования вооружений в послевоенный период.

**В. МОЛОТОВ  
КОРДЭЛЛ ХЭЛЛ  
АНТОНИ ИДЕН  
ФУ БИН-ЧАН**

Москва, 30 октября 1943 года.

# Декларация об Австрии

Правительства Соединенного королевства, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки согласились, что Австрия, первая свободная страна, павшая жертвой гитлеровской агрессии, должна быть освобождена от германского господства.

Они рассматривают присоединение, навязанное Австрии Германией 15 марта 1938 года, как несуществующее и недействительное. Они не считают себя никоим образом связанными какими-либо перемириями, произведенными в Австрии после этой даты. Они заявляют о том, что они желают ви-

и независимую Австрию и тем самым дать возможность самому австрийскому народу, как и другим соседним государствам, перед которыми встанут подобные же проблемы, найти ту политическую и экономическую безопасность, которая является единственной основой прочного мира.

Однако обращается внимание Австрии на то, что она несет ответственность, которой не может избежать, за участие в войне на стороне гитлеровской Германии, и что при окончательном урегулировании неизбежно будет принят во внимание её собственный вклад

# Декларация об Италии

Министры Иностраных Дел Соединенных Штатов Америки, Соединенного королевства и Советского Союза установили, что три их Правительства полностью согласны с тем, что политика союзников по отношению к Италии должна базироваться на основном принципе: что фашизм и все его пагубные влияния и последствия должны быть полностью уничтожены, и что итальянскому народу должна быть предоставлена полная возможность установить правительственные и другие учреждения, основанные на принципах демократии. Министры Иностраных Дел Соединенных Штатов Америки и Соединенного королевства заявляют, что деятельность их правительств с начала вторжения на итальянскую территорию была основана на этой политике, поскольку настоятельные военные требования это позволяли.

Министры Иностраных Дел трёх Правительств согласились, что при осуществлении этой политики в будущем имеют важное значение и должны быть проведены в жизнь следующие меры:

1. Необходимо, чтобы итальянское правительство было сделано более демократичным, путём включения представителей тех слоёв итальянского народа, которые всегда выступали против фашизма.

2. Свобода слова, вероисповедания, политических убеждений, печати и собраний будет возвращена в полной мере итальянскому народу, который должен также иметь право образовывать антифашистские политические группы.

# Декларация об ответственности гитлеровцев за совершаемые зверства

Великобритания, Соединенные Штаты и Советский Союз получили из различных источников свидетельства о зверствах, убийствах и хладнокровных массовых казнях, которые совершаются гитлеровскими вооруженными силами во многих странах, захваченных ими, из которых они теперь неуклонно изгоняются. Жестокости гитлеровского господства не являются новым фактом, и все народы или территории, находящиеся в их власти, страдали от худшей формы управления при помощи террора. Новое заключается в том, что многие из этих территорий сейчас освобождаются продвигающимися вперёд армиями держав-освободителей, и что в своём отчаянии отступающие гитлеровцы — гунны удваивают свои безжалостные жестокости. Об этом теперь с особой наглядностью свидетельствуют факты чудовищных преступлений на освобождаемой от гитлеровцев территории Советского Союза, а также на территории Франции и Италии.

В соответствии с вышеизложенным три союзные державы, выступая в интересах тридцати двух объединенных наций, торжественно заявляют и предупреждают своей нижеподписанной Декларацией:

В момент предоставления любого перемирия любому правительству, которое может быть создано в Германии, те германские офицеры и солдаты и члены нацистской партии, которые были ответственны за вышеупомянутые зверства, убийства и казни, или добровольно принимали в них участие, будут отосланы в страны, в которых были совершены их отвратительные действия для того, чтобы они могли быть судимы и на-

3. Все учреждения и организации, созданные фашистским режимом, должны быть упразднены.

4. Все фашистские и профашистские элементы должны быть устранены из управления или из учреждений и администраций публичного характера.

5. Все политические заключённые фашистского режима должны быть освобождены и им должна быть предоставлена полная амнистия.

6. Должны быть созданы демократические органы местного управления.

7. Фашистские главарь и другие лица, известные или подозреваемые в совершении военных преступлений, должны быть арестованы и переданы в руки правосудия.

Выступая с этой декларацией, три Министра Иностраных Дел признают, что пока в Италии будут продолжаться активные военные операции, время, когда будет возможно полностью осуществить вышеуказанные принципы, должно определяться Союзным Главным командующим на основе указаний, которые будут получены через Объединённый Штаб. Три Правительства, подписавшие настоящую Декларацию, будут, по просьбе любого из них, консультироваться друг с другом по этому вопросу.

Также имеется в виду, что ничто в этой Декларации не ограничивает права итальянского народа впоследствии избрать свою собственную форму правления.

казаны в соответствии с законами этих освобождённых стран и свободных правительств, которые будут там созданы. Списки будут составлены со всеми возможными подробностями, полученными от всех этих стран, в особенности в отношении оккупированных частей Советского Союза, Польши и Чехословакии, Югославии и Греции, включая Брит и другие острова, Норвегии, Дании, Нидерландов, Бельгии, Люксембурга, Франции и Италии.

Таким образом, немцы, которые принимали участие в массовых расстрелах итальянских офицеров, или в казнях французских, нидерландских, бельгийских и норвежских заложников, или критских крестьян, или же те, которые, принимали участие в истреблении, которому был подвергнут народ Польши, или в истреблении населения на территориях Советского Союза, которые сейчас очищаются от врага, — должны знать, что они будут отправлены обратно в места их преступлений и будут судимы на месте народами, над которыми они совершали насилия. Пусть те, кто ещё не обогнул своих рук невинной кровью, учтут это, чтобы не оказаться в числе виновных, ибо три союзные державы наверняка найдут их даже на краю света и передадут их в руки их обвинителей с тем, чтобы смогли совершиться правосудие.

Эта Декларация не затрагивает вопроса о главных преступниках, преступления которых не связаны с определённым географическим местом, и которые будут наказаны совместным решением правительств-союзников.

**РУЗВЕЛЬТ,  
СТАЛИН**

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 1 ноября

В течение 1 ноября в районе между рекой ДНЕПР и побережьем СИВАША наши войска продолжали преследовать отступающего противника и заняли более 60 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты НИКОЛАЕВКА, МАРЬИНСК, ЗАПАДНЫЕ КАИРЫ, ЛЮБИМОВКА, ЧЕРНЕНЬКА, ПРЕОБРАЖЕНКА, МАКАРОВКА, ПЕРВО-КОНСТАНТИНОВКА, СТРОГАНОВКА, ПЕРЕКОП, ИВАНОВКА, НОВО-НИКОЛАЕВКА, НОВАЯ ПОКРОВКА, ГРОМОВКА, БЛАГОВЕЩЕНКА, ЗАХАРОВКА, НОВАЯ ДМИТРИЕВКА и железнодорожную станцию САЛКОВО. На Перекопском перешейке наши войска стремительным ударом опрокинули противостоящие части противника, преодолели Турецкий вал и прорвались к АРМЯНСКУ. Таким образом, пути отхода по суше для войск противника, расположенных в Крыму, отрезаны нашими войсками. Последнее отступая под ударами наших войск, противник несёт огромные потери в живой силе и технике. Только за 31 октября и 1 ноября нашими войсками захвачено в плен более 6.000 солдат и офицеров противника.

В излучине ДНЕПРА юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСКА наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли несколько населённых пунктов.

На КРИВОРОЖСКОМ направлении наши войска продолжали отбивать контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 31 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 17 самолётов противника. \* \* \*

В районе между рекой Днепр и побережьем Сиваша наши войска продолжали успешное наступление и заняли более 60 населённых пунктов. Части Н-ского соединения окружили группу немецких войск и ведут бой на её уничтожение. Противник несёт огромные потери. По неполным данным, истреблено до 2.000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 29 танков, 5 самоходных и 28 полевых орудий. Захвачено у немцев 60 орудий, несколько самоходных пушек, много автомашин и тягачей, 7 складов с боеприпасами и продовольствием. За 31 октября и 1 ноября взято в плен более 6.000 солдат и офицеров противника.

На Перекопском перешейке наши войска продвигаясь вперёд, вышли к Турецкому валу. Немцы соорудили в пещере Турецкого вала многочисленные траншеи и окопы. Опираясь на эти сильнейшие позиции, они рассчитывали остановить наши наступающие войска. Стремительным ударом наши бойцы опрокинули противника, преодолели Турецкий вал и прорвались к городу Армянск. Этой победой советских войск теперь закрыты и отрезаны все пути отхода по суше находящимся в Крыму войскам противника. \* \* \*

В излучине Днепра юго-западнее города Днепропетровск, части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперёд и освободили от немецко-фашистских захватчиков несколько населённых пунктов. В боях за один из этих населённых пунктов наши артиллеристы и бронейщики подбили и сожгли 8 немецких танков и 6 самоходных орудий типа «Фердинанд». Противник отступил, оставив на поле боя свыше 400 трупов, 16 полевых орудий и 22 миномёта. На другом участке немцы собрали свои потрёпанные части и бросили их в контратаку. Наши бойцы подпустили гитлеровцев на близкое расстояние, а затем обрушились на них сосредоточенным миномётным и ружейно-пулемётным огнём. Противник в беспорядке отступил, потеряв в этом бою до 900 солдат и офицеров. \* \* \*

# Выше темпы хлебосдачи! Все силы на выполнение предоктябрьских обязательств

## Сдано 74.600 пудов зерна

ПАВЛОВСК. (По телефону). Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозы Шелаболихинского сельсовета выполнили план хлебосдачи государству на 103,4 процента. На элеватор отгружено свыше 74 тысяч пудов зерна.

Бюро Павловского райкома партии и райисполком за досрочное выполнение плана хлебосдачи государству объявили благодарность председателю Шелаболихинского сельсовета тов. Спасскому Артемию Дмитриевичу и секретарю первичной парторганизации тов. Попову Якову Нестеровичу.

Л. ГОРБАНЬ.

## Сила соревнования

Дни предоктябрьского соревнования колхозники и колхозницы сельхозарттели «Темпы», Ключевского района, отметили досрочным выполнением плана хлебосдачи государству.

На днях здесь был отправлен последний обоз с зерном в счет хлебосдачек. На вывозке зерна хорошо поработали транспортники тт. Карамасков и Найманов.

В колхозе «Казак» успешно развернувшееся предоктябрьское соревнование также помогло полностью рассчитаться с государством по всем видам хлебосдачек. Здесь ежедневно отправлялись красивые обозы с хлебом, которыми руководила Мария Сибирова.

С самого начала и до конца хлебосдачи по-гвардейски трудились на отгрузке зерна транспортники-комсомольцы Карашанев и Исеев. Ими вывезено на сыпные пункты свыше тысячи центнеров зерна.

П. КОСТИН.

## Обязательство выполнено

КРАЮШКА. (По телеграфу). Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники сельхозарттелей «Сталинская Конституция» и «Будённого» ставили главной своей задачей — досрочно выполнить государственные обязательства, салютовать в честь новых побед Красной Армии завершением хлебосдачи.

Принятые обязательства колхозники с честью выполнили. Колхоз «Сталинская Конституция» сдал государству в счёт обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС 1.300 центнеров зерна. Будённовцы также рассчитались с государством по всем видам хлебосдачи.

## За стопудовый урожай будущего года

Колхозники и колхозницы семи сельхозарттелей Чёрно-Курынского сельсовета, Карасукского района, воодушевленные успехами Красной Армии, широко развернули социалистическое соревнование за высокий урожай будущего года.

Сейчас повсюду усиленно готовятся шты для снегозадержания. Хорошо и организованно прошли лесопосадки на площади в 21 гектар.

На днях все колхозы сельсовета закончили подём зяби с перевыполнением плана на 30 процентов. Весенний сев будущего года обеспечен готовой землей.

В августе, в разгар уборки урожая, чёрнокурынцы взяли обязательство — посеять озимые в лучшие агротехнические сроки. И повсюду это обязательство с честью выполнено. План сева озимых выполнен на 202 процента ещё до первого сентября.

Чёрнокурынцы прилагают все усилия к тому, чтобы получить в будущем году высокий, стопудо-

## Предоктябрьские подарки

Вести о новых победах Красной Армии, успешно продвигающейся на правом берегу Днепра, вызвали новую волну патристического подёма у колхозников Локтевского района. Тысячами пудов хлеба, сданных государству, они салютуют освободителям Украины.

Усилив молотью и хлебывывозку, колхозники сельхозарттели «Путь Сталина», где председателем тов. Ткачёва, за пять дней сдали 2.076 пудов хлеба. Готова достойная встреча 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники этой арттели полностью рассчитались с государством.

Усиленно идёт сдача хлеба также в колхозах имени Кирова и «Зерно». Здесь колхозники борются за выполнение плана хлебосдачи к 26-й годовщине Октября.

Полностью выполнив свои обязательства перед государством, передовые колхозы района «Красный будённовец» и «Краснофлотец» вносят хлеб сверх плана. В честь героев Днепра колхозники «Красного будённовца» за пять дней сдали 1890 пудов зерна, а колхозники «Краснофлотца» — 1476 пудов. Это зерно пошло в счёт натуроплаты за работы МТС будущего года.

М. КОПЫЛОВ.

## Покровитель саботажников хлебосдачи

Вечером собрались коммунисты на партийное собрание. По колхозам Верхне-Камышинского сельсовета, Сорokinского района, за последние дни была прекращена хлебосдача. И вот решили обсудить создавшееся положение, наметить конкретные мероприятия по усилению темпов хлебосдачи.

Ждали прихода председателя сельсовета Головина. Он — основной докладчик. Ждали час, второй, Головин не появился. Наконец, секретарь парторганизации тов. Казыменко объявил, что Головин уехал в колхоз «Плама революции» и там задержался.

Партийное собрание перенесли. Потом оказалось, что Головин ни в каком колхозе не был, что он пьянствовал.

Колхозы Камышинского сельсовета план хлебосдачи не выполнили и наполовину, обмолот урожая не закончили, но хлебосдачу почти прекратили. Зерно загоняют в отходы, разбазаривают, теряют на полюсах. Часть урожая до сих пор находится на корню.

Положение чрезвычайно тревожное. Кто-кто, а председатель сельсовета обязан принять всё от него зависящее, чтобы вывести колхозы из прорыва. Но... не тут было. Головин, как говорят не куёт, не мелеет. В колхозах он бывает редко, экономки колхозов и их состояние не знает, да и не хочет знать. Хлебосдачей не руководит. Единственное, чем занят сей бравый руководитель совета, так

это выпивка. Пьёт Головин днём, пьёт и ночью; пьёт и в одиночку и коллективно.

Когда-то Головин работал зав. оргинструкторским отделом Сорokinского райкома партии и был снят с этой работы за пьянку. На исправление его послали в один из крупнейших сельских советов района. И вот сейчас этот совет малопомалу сползает в ряды отстающих.

Крупнейший колхоз этого совета «Спартак» план хлебосдачи недопустимо затянул. Хлеб лежит на токах, часть его загнана в отходы. Обмолот не организован. Комбайны целыми днями простаивают из-за отсутствия людей. Бригады пьянствуют. Председатель колхоза он же секретарь первичной парторганизации Казыменко прослыл как бездельник и пьяница. В колхозах «Первое мая» и «Борец» не закончена косовица, между тем по сводке в районе закончили уборку урожая. За последнее время колхозы вообще приостановили хлебосдачу.

Антиколхозные элементы гноят, уничтожают хлеб. Всё это им прохордит безнаказанно.

Что же делает руководитель местного совета? Знает ли он все эти факты? Да, знает. Но он смирился с ними, примирился. Мало этого, Головин стал на прямой путь покровительства саботажников хлебосдачи.

Я. БАГРЯНЫЙ.

## Покончить с обезличкой в уходе и использовании лошадей

ОНК СССР и ЦК ВКП(б) своим постановлением от 12 мая 1943 года «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» дали конкретную программу действий для всех советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов и совхозов.

Лошадь в условиях нашего края имеет огромное значение и особенно теперь, в годы войны, когда основная тяжесть всех сельскохозяйственных работ падает на живую тягловую силу.

Многие колхозы за время войны добились дальнейшего роста поголовья лошадей. Так, колхоз им. Куйбышева, Павловского района, обеспечил выполнение плана конского поголовья. Все лошади здесь хорошей упитанности, родившиеся жеребята полностью сохранены. Колхоз имени Молотова, Шипуновского района, и ряд других также добились полного сохранения делового выхода жеребят.

Но эти факты ни в какой степени не умаляют исключительно тяжёлого состояния коневодства. Ряд руководителей партийных, советских организаций и, в особенности, земельных органов и председателей колхозов не проявляет необходимой заботы о лошадях.

В результате нерадивого отно-

ком, Каменском, Рубцовском, Алёйском, Змеиногорском, Хабаровском, Быстро-Истокском, Тогуйском и других районах.

Руководители этих районов не сделали соответствующих выводов и не приняли немедленных мер к прекращению падежа конского поголовья, в главных зоотехники и зоотехники по коню позорно проводили проведение случной кампании. Не было установлено строгого контроля за ходом случной, не было предъявлено требований к председателям колхозов об их персональной ответственности за организацию и своевременное проведение случки.

Надо, наконец, понять заведующим районными земельными отделами, главным зоотехникам, зоотехникам по коню и старшим ветврачам, что они в первую очередь несут ответственность за воспроизводство конского поголовья. Мы обязаны при любых обстоятельствах повседневнее заниматься выращиванием конского поголовья. К лошади должно быть создано самое любовное отношение.

Земельные работники и специалисты животноводства обязаны повседневнее проявлять заботу о коне, сохранять его, вести порядок во всех колхозах и совхозах в уходе и использовании лошадей. И прежде всего надо покончить с обезличкой, в результате которой

## Прикрываясь объективными причинами

Погода была нередко плохая: весь день бушевала пурга с мокрым снегом. Но в колхозе им. Кирова, Змеиногорского района, ни на минуту не прекращалась работа. Под соломенным навесом колхозники очищали хлеб, готовили зерно для сдачи государству. Транспортники во главе с колхозником тов. Выдриным без задержки грузили мешки и на восьми бричках отвозили на сыпной пункт.

Никакая погода не могла задержать колхозников, вступивших в предоктябрьское социалистическое соревнование. Кировцы дали слово выполнить план хлебосдачи к 7 ноября. А у них таково правило: дал слово — выполни. И они держат слово, план хлебосдачи выполнили уже на девяносто с лишним процентов.

Для колхозников сельхозарттели имени Кирова, охваченных единым стремлением досрочно выполнить государственные обязательства, оказать наибольшую помощь наступающей Красной Армии, не существует никаких преград, погода не становится на их пути «камнем преткновения».

Совсем по-иному идут дела в тех колхозах, где руководители не жалют по-большевистски выполнять государственные обязательства. Они изобретают десятки причин, чтобы хоть в какой-то мере оправдать свою бездельность.

В одинаковых с Кировцами условиях находится колхоз «Труд», и погода в Змеиногорском районе одинаковая, но председателю этого колхоза Краснослободцеву, видите ли, помешала сылота, не дала ему возможности развернуть работу. За пятидневку Краснослободцев сдал на сыпной пункт только лишь три центнера хлеба. И это в то время, когда на току лежа-

ло 150 центнеров готового очищенного зерна. Конечно, не в погоде тут дело, а в явном игнорировании заданий страны и фронта.

Колхоз «Труд» не является исключением в Змеиногорском районе. Здесь некоторые руководители колхозов имеют привычку ссылаться на плохую погоду, прикрывая свою бездельность, а порой и явный саботаж хлебосдачек. Как иначе, если не саботажом, можно расценивать действия председателя колхоза «Горный трудовик», Бугрушихинского сельсовета, Выпрецких. План хлебосдачи он выполнил только на шесть процентов. Но вместо того, чтобы мобилизовать весь транспорт на вывозку зерна, Выпрецких совершенно прекратил хлебосдачу и за пятидневку не сдал государству ни одного килограмма.

То же самое можно сказать о председателе колхоза «Первое мая», Барановского сельсовета, Беляеве. Этот колхоз сдал за пятидневку только семь центнеров зерна, в то время как план выполнен лишь на четыре процента. Прекратили также хлебосдачу колхозы «По ленинскому пути», и «20 лет Октября». Председателю колхоза «20 лет Октября» тов. Трону не на что было сослаться, так он объяснил прекращение хлебосдачи «отсутствием клептона». А разве нельзя было найти зерноочистительную машину где-нибудь у соседей, или, в крайнем случае, организовать очистку зерна на ручные решёты, как делают это другие колхозы?

Позволително спросить у змеиногорских руководителей — думают ли они исправлять положение с хлебосдачей, или по-прежнему будут сдавать хлеб черепашьими темпами?

И. АЛЕКСАНДРОВ.

можно объяснить тот факт, что в колхозе «Красный Октябрь», Троицкого района, допущен большой падеж лошадей, а в колхозах «Мировой Октябрь» и имени Будённого, Барнаульского сельсовета района, имеются лошади с травматическими повреждениями.

ОНК СССР и ЦК ВКП(б) потребовали покончить с обезличкой в уходе и использовании лошадей на работах в колхозах и совхозах и установили, что все работы на лошадях могут проводиться только теми колхозниками и рабочими совхозов, за которыми закреплены лошади. Никто не имеет права, кроме председателя колхоза, управляющего фермой совхоза или директора совхоза допускать других лиц для работы на незакреплённой лошади. Это указание должно стать законом для каждого колхозника, рабочего совхоза. Только в этом случае мы можем навести большевистский порядок в коневодстве.

Партийные, советские, комсомольские организации и земельные органы должны решительным образом покончить с возмутительными фактами безответственности в деле развития коневодства. Надо безусловно выполнять постановления ОНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 года «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержанию в колхозах и совхозах» и постановление крайисполкома и бюро крайкома ВКП(б) от 14 октября «О дополнительных мерах по обеспечению зямовки скота и выполнению государственного пла-

всю сумму вопросов в развитии коневодства. Они должны быть доведены до сознания каждого колхозника, работника коневодства и за выполнением их должен быть установлен повседневный контроль.

Каждый председатель колхоза обязан тщательно проверить все конюшни, отремонтировать их и привести в образцовый порядок. Лошади должны содержаться в тёплых помещениях. Надо решительным образом вытравить существующую вредную привычку, когда в ряде колхозов допускается содержание лошадей в холодных помещениях.

Во всех колхозах и совхозах следует теперь же выделить на всё конское поголовье хорошее сено, в первую очередь из сеяных трав, по нормам, утверждённым постановлением правительства. После выполнения обязательных поставок зерна государству в засыпки семенных фондов, необходимо забронировать определённое количество фуражного зерна для кормления лошадей и теперь же организовать подвозку кормов к конюшням.

Старшим ветврачам и зоотехникам надо принимать решительные меры по ликвидации эпизоотических заболеваний и наладить образцовую работу ветлечебниц и зоопунктов.

Необходимо широко развернуть разъяснительную работу среди всех колхозников и рабочих совхозов за всемерное развитие коневодства в крае. У нас есть все возможности для увеличения конского поголовья и их надо использовать.

И. МОЙСЕНКОВ.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

\*\*\*

На Криворожском направлении наши войска отражали контратаки крупных сил пехоты и танков противника. На одном участке немцы бросили в контратаку до 100 танков, поддержанных самоходными орудиями и мотопехотой. В результате ожесточенного боя, длившегося весь день, наши бойцы нанесли противнику тяжелые потери. Уничтожено 42 немецких танка, 7 самоходных орудий и много автомашин. Истреблено до полка мотопехоты противника. На другом участке бойцы Н-ской части отбили неоднократные контратаки гитлеровцев, пытавшихся прорваться к одному населенному пункту. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов.

\*\*\*

Взятый в плен немецкий пилот самолета, входившего в первый боевой отряд, подчиненный непосредственно ставке верховного немецкого командования, лейтенант Гейнд Талль рассказал: «Я окончил летную школу в августе 1943 года. Большинство выпускников школы было направлено на восточный фронт. Я некоторое время оставался в Германии и только 15 октября прибыл в Киев. Совершил всего лишь два боевых вылета. Второй вылет был для меня и последним. Русские сбили самолет, а

меня захватили в плен. Печальная судьба постигла и моих товарищей. После окончания школы я переписывался с 6 летчиками, с которыми я учился в одном классе. Переписка длилась недолго, так как пятеро из них уже погибли в воздушных боях, а шестой потерял ногу и лежит в госпитале. Среди значительной группы немецких офицеров за последнее время существует мнение, что Германия проиграла войну. Это мнение разделяет и часть летчиков, с которыми мне пришлось встретиться на фронте.»

\*\*\*

Получено сообщение о новых зверствах, совершенных немецко-фашистскими мерзавцами в городе Олевске, Житомирской области. Недавно гитлеровцы устроили в городе облаву. Задержали первых попавшихся им 125 местных жителей, в том числе женщин и детей и расстреляли их. За время с 12 по 18 октября фашистские изверги произвели массовые аресты в окрестных селах Жубровичи, Лопатичи, Болярка, Рудня, Быстрая и других. Арестованных препроводили в олевскую тюрьму, где гестаповцы подвергли их пыткам.

18 октября гитлеровские палачи расстреляли группу арестованных около железнодорожного моста. Убито свыше 100 человек, из них в том числе много мирных граждан.

## Эшелон с праздничными подарками ушел на фронт

1 ноября на Барнаульском вокзале состоялся многолюдный митинг трудящихся города, посвященный проводом делегации 56-й Гвардейской Смоленской стрелковой дивизии. Фронтные делегаты свыше месяца гостили у алтайцев. Они побывали на фабриках и заводах, колхозах и совхозах. И всюду призывно звучало пламенное слово советского воина, всюду встречи с фронтовиками порождали новый производственный подъем. Рабочие промышленных предприятий Барнаула, Бийска, Рубцовска, колхозники и колхозницы после беседы с фронтовиками работали напряженнее, удваивали и утраивали темпы.

Для отъезжающих фронтовиков в честь 26-й годовщины Великого Октября трудящиеся нашего края решили послать на фронт праздничные подарки. 1 ноября уезжали делегаты-гвардейцы. Вместе с ними уходил на фронт эшелон с подарками от трудящихся Алтай.

Все, чем богат Алтай, всё лучшее, первосортное послали на фронт алтайцы. Мясо, колбасы, папирсы, печенье, мёд, масло, ягоды, вино, табак, 30 вагонов, груженные всевозможными продуктами продовольствия, получают фронтовики.

Эшелон с подарками сопровождает делегация лучших людей Алтай. Руководит делегацией тов. Кутинов И. И — заместитель секретаря Барнаульского горкома партии. В составе делегации тт. Л. И. Свириденко — токарь стахановец АТЗ, Н. Д. Кузнецов — машинист-орденоносец, депутат Верховного Совета РСФСР, А. Д. Майоров — стахановец Н-ского завода, Н. Ф. Ромина — бригадир комсомольско-молодежной бригады Н-ского завода, А. Г. Васильева — стахановка меланжевого комбината, А. В. Шумкина — стахановка Н-ского завода, К. А. Коробейников — председатель колхоза «Светлый путь», Локтевского района, Е. Ф. Поликарпов — агроном колхоза имени Молотова, Шипуновского района, Н. Г. Добшик — знатный комбайнер Петуховской МТС, Ключевского района.

Трудящиеся Алтай формируют новый эшелон в 30 вагонов с подарками и в ближайшие дни отправят его на фронт.

## Славные дела воспитанников детдома

Немало трудностей пришлось испытать прошлой зимой Днепропетровскому детскому дому № 4, эвакуированному в село Калмыки Мысы, Поспелихинского района. Усталым после длительного и нелегкого пути ребятам пришлось, по приезду, немедленно взяться за топоры и пилы — заготавливать топливо для кухни, столовой, больницы и жилых помещений детдома. Несмотря на трудности, в средней школе детского дома 81 процент воспитанников пришли к окончанию учебного года с оценками «отлично» и «хорошо». Неудачного не было ни одного.

Всё лето ребята горячо, с увлечением работали на полях, в огороде, на заготовках топлива. Все воспитанники были разбиты на бригады: полевые, огородные, топливные, ремонтные и даже величественные. Последние бригады, состоявшие из самых младших ребят, заготавливали на зиму травяные венки для всех помещений детдома.

Воспитанники не только работали на своём подсобном хозяйстве,

но и помогали колхозникам на прополке и хлебоуборке. В результате энергичного, сознательного труда детский дом полностью обеспечен на зиму продуктами питания. С земельного участка детдома собрано 23 тонны картофеля, большое количество проса, пшеницы, тыквы, фасоли, капусты, дынь, арбузов.

Ремонтная бригада привела в порядок одежду всех воспитанников, а ремонтно-строительная бригада обмазала помещения глиной, выбелила их внутри и снаружи, все здания обсыпала завалинами и отремонтировала овощехранилище.

Сибирския холода воспитанников детского дома не страшат: топливная бригада заготовила свыше 50 тысяч кизяков.

Есть у детского дома и свой транспорт, своё животноводство. 10 дойных коров и 10 свиней. Свиные вырастила, неустанно о них заботясь, 14-летняя воспитанница Ира Алмина.

Интересной, деятельной жизнью, полной радостного труда, живут в детском доме. В свободное от учёбы время старшие воспитанни-

ки занимаются изготовлением игрушек для детей, живущих в областях, освобождённых от немецких захватчиков. Активно работают кружки физкультуры, пения и литературный.

Осенью из детского дома выбыло 53 воспитанника. 12 человек поступили в Пушкинский сельскохозяйственный институт, находящийся в Павловске, 5 человек — в Барнаульский медицинский институт, 3 человека — в транспортный институт в Ташкенте, 4 человека — в Алма-Атинский университет, 4 человека — в геолого-разведочный институт Семипалатинска, 25 человек — в Барнаульскую ремонтную школу. Вместо выбывших детский дом принял 65 новых воспитанников. Это — дети, родители которых погибли в Харьковской, Смоленской, Ленинградской и других областях от руки фашистских палачей.

Новые воспитанники нашли отечески-любозное и заботливое отношение к ним со стороны коллектива детского дома во главе с его директором Г. М. Левиным.

С. А. РИСИН.

# ЗА РУБЕЖОМ

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что части английской 8-й армии заняли пункты Сан-Елсна и Сан-Масино.

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, пехотные части войск союзников уверенно продвигаются по двум направлениям к германским уздам обороны — Изерния и Венаффо, от которых они находятся сейчас в 15 километрах. Правый фланг

американской армии на юге и левый фланг английской 8-й армии на севере наступают в районе горы Дель Матезе и овладевают с боями деревней за деревней.

Английские войска, овладевшие важным пунктом обороны противника — Теано, развивают успех, захватывая высоты к северу и востоку от города. Взято около 1.500 пленных.

(Принято по радио).

## Итальянские солдаты не хотят служить гитлеровцам

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» сообщает, что общее число итальянских солдат, скрывающихся в лесах района Комо, достигает не менее пяти тысяч. Они создали лагеря и установили постоянную связь с гражданским населением, которое снабжает их продовольствием и даже боеприпасами. Ни один германский солдат не осмелевает вечером выйти за пределы городов Комо, Леcco и Белладжо.

Железнодорожное и паровое сообщения между Комо и Леcco прервано. Итальянские партизаны контролируют фактически весь район вокруг озера Комо.

СТОКГОЛЬМ, 1 ноября. (ТАСС). Газета «Свенска дагbladет» сообщает, что в провинции Вениции действует приблизительно 30 тыс. итальянских партизан. Они хорошо вооружены и ведут бой с германскими войсками.

## Война на Тихом океане

Высадка войск союзников на острове Бугенвиль.

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, 1 ноября войска союзников высадились на западном побережье острова Бугенвиль. Это — последний крупный остров, занимаемый японцами в группе Соломоновых островов. Таким образом, войска союзников находятся в настоящее время в тылу занимаемых японца-

ми островов Бутун и Шортленд. Линия снабжения этих островов перерезана.

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Штаб английского командования в Индии сообщает, что 1 ноября английская авиация атаковала и нанесла повреждения более 200 речным судам на реке Ирревади (Бирма).

(Принято по радио).

## Германия препятствует шведскому за океанскому судоходству

СТОКГОЛЬМ, 1 ноября. (ТАСС). Как сообщает стокгольмские газеты, германское правительство уведомило шведское правительство о том, что вследствие военного положения в проливе Скагеракка оно не имеет в настоящее время возможности гарантировать безопасность шведского за океанского судоходства.

Газета «Дагенс нюхтер» в редакционной статье на эту тему заяв-

ляет: «Если прекращение за океанского судоходства будет продолжительным, то это отразится на нашем продовольственном положении. Вообще это унижающее для нейтральной страны состояние блокады не может продолжаться долго. Если немцы не пожелают разрешить проход судов, то, может быть, дальнейший ход военных действий предоставит нам это разрешение».

## Обострение внутренних трудностей в гитлеровской Германии

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Как передает цюрихский корреспондент агентства Рейтер, в Германии быстро распространяются антивоенные настроения. По сообщениям швейцарской печати, недавно были приговорены к смертной казни за «спораженческие настроения» 10 человек, но это лишь небольшая часть людей, находящихся под судом и приговорённых к различным наказаниям по той же причине. Поражения германских войск в России, а также воздушные налё-

ты, ослабляющие моральный дух населения, создают в Германии чрезвычайно нервно, паническое настроение. Нехватка важных металлов, например, меди, олова и других всё больше тормозит германское военное производство, в особенности выпуск авиамоторов и броневой стали.

## КИНО «РОДИНА»

Голубой зал  
**ОРАВСКАЯ БИТВА**  
Розовый зал **Боевой киносборник № 9.**  
В программе новые киножурналы  
Сенсы: 2, 4, 6, 8 и 10 час.

## КИНО «ОКТАБЕРЬ»

Насреддин в Бухаре  
Сенсы: 2, 4, 6, 8 и 10 час.

## ГОСПИРК

сегодня **НОВЫЕ ГАСТРОЛИ** лучшие актеры СССР  
В. ГАВРИЛОВЫ, **слоговой жонглер ВОРГУН** в клоун (ЕРЖ) новые buffфонды АНТЭ  
продолжение гасстрей аттракциона **КЛЕО ЛОРТИ** началось в 8 ч. 30 м. веч.  
Басса открыта с 2 ч. дня.

## Московский зверинец

(в теплом помещении)  
ежедневно открыт с 9 ч. утра до 6-30 вечера  
Демонстрируется весь состав животных.  
Адрес: Базарная площадь.

## Выставка, посвященная 26 годовщине Октября

К 26-й годовщине Октябрьской революции при Рубцовской городской библиотеке организуется художественная выставка. Выставка имеет два раздела: в первом — художественная литература, отображающая борьбу рабочего класса в период гражданской войны, во втором — литература об Отечественной войне советского народа против немецких оккупантов.

Детская библиотека готовит фотоконтакт с рассказами из газет о боевых подвигах бойцов и командиров Красной Армии.

## О запрещении переправы, переезда и хождения через реку Обь

Решение исполкома Барнаульского горсовета депутатов трудящихся от 1 ноября 1943 г.

В целях предотвращения возможных несчастных случаев от осеннего ледохода по реке Обь, на основании п. «в», § 3 «Положения об издании местными исполнительными органами постановлений и наложения административных взысканий за их нарушение», утверждённого постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (СУ № 17, ст. 185), исполнительный комитет городского Совета решил:

1. Лодочную переправу через реку Обь с 3 ноября 1943 г. запретить.
2. Воспрепятствовать проезду, хождению по льду, катанию на коньках, санках и прочее до полного замерзания реки.
3. Лиц, виновных в нарушении настоящего решения, привлекать к ответственности в административном порядке в виде штрафа до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до одного месяца.
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполкомы райсоветов города, ОСВОД и органы РК милиции.

Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования его в газете «Алтайская правда» и распространяется на всю территорию города Барнаула и действует до полного рекостава.

Председатель исполкома горсовета С. ЕСИН.  
Секретарь исполкома З. ЖАРКОВА.

## Ответ редактору И. МЕДВЕДЕВ.

Требуются: инженеры и технистроители, теплотехники, электротехники, плановики и нормировщики, бухгалтеры и счетоводы, работники отдела снабжения, строительные рабочие всех специальностей, уборщицы и чернобыльщи. 40-му отряду ВОХР требуются: старший бухгалтер с предоставлением коммунальных услуг, обучение и снабжение по 1-й категории, стрелки и младший и младший состав.

ОРСУ требуются: бухгалтер, бухгалтер, шофер, официанты, экспедиторы и уборщицы.

С предложением обратиться: отдел кадров, напротив проходной меланжевого комбината и телефоны № 13—97 и 1—76.

В Рубцовском Государственному анализно-расчетному заводу требуются на полную работу: токари, слесари, труборазводчики, газосварщики, жестянщики, столяры, аппаратчики, лаборанты, химия и жестяны-механики, инженеры по автолету, шоферы, мужчины и женщины для работы в цехе. Требуется также подсобные рабочие мужчины и женщины. Условия найма — по соглашению. Завод имеет закрытый распределитель и столовую с двухразовым питанием.

Бийскому Лесохимическому техникуму срочно требуется инженер-механик для преподавания курсов теплотехники, электротехники, технической механики и физики. Предложение адресовать: с. Тогул, Алт. край, Лесохимтехникум.